

**PROTOKÓŁ NR LXVI/2018**  
**Z LXVI SESJI RADY MIEJSKIEJ SIERPCA**  
**z dnia 17 października 2018 r.**

Obrady sesji Rady Miejskiej Sierpca VII kadencji otworzył o godz. 10:00 Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Stachurski stwierdzając jednocześnie quorum, uprawniające Radę do podejmowania uchwał.

W posiedzeniu uczestniczyło 15 Radnych oraz zaproszeni goście (zgodnie z listą obecności załącznik nr 1).

Przewodniczący obrad powitał zebranych.

Na sekretarza obrad wybrana została p. M. Stasiak

**Ad 2.**

Przewodniczący odczytał porządek obrad, stanowiący załącznik nr 2 do protokołu.

**Porządek dzienny obrad:**

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie dziennego porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z LXII, LXIII, LXIV sesji RM.
4. Informacje i komunikaty przewodniczącego Rady i przewodniczących Komisji.
5. Informacja Burmistrza o pracy między sesjami.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
8. Uchwała RM ws zmiany Statutu Miasta Sierpca
9. Uchwała RM ws udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sierpeckiemu w 2018 r.
10. Uchwała RM ws zmian w budżecie Miasta Sierpca na rok 2018 rok.
11. Sprawy różne.
12. Komunikaty.
13. Zakończenie obrad.

Radna B. Gil złożyła wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad dwóch zmian w budżecie, mianowicie dofinansowania dla Miejskiego klubu Sportowego MKS Kasztelan w kwocie 50 000 zł oraz dla Miejskiego Klubu Sportowego MKS Mazur w kwocie 25 000 zł. Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że głosowanie nad zmianami budżetowymi odbędzie się po kolei, czyli każda zmiana głosowana będzie oddzielnie, a nie blokiem jak to miało miejsce do tej pory. Wtedy też Radna będzie mogła uzasadnić złożenie wniosku formalnego.

Radny W. Jaworowski złożył wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad pkt 8 - Uchwała RM ws zmiany Statutu Miasta Sierpca. Zmiany, które wniosłaby ta uchwała dot. Zarządów Osiedli. Zmiany zostały „narzucone” przez Wydział Prawny Urzędu Wojewódzkiego, w razie ich nie wprowadzenia Statut Miasta wprowadzony Uchwałą Rady Miejskiej Sierpca z dnia 26 września zostanie uchylona przez Wojewodę. Radny Jaworowski stwierdził jednak, że konieczność wprowadzenia zmian dot. ZO została przekazana telefonicznie, nie zostały przekazane żadne wytyczne na piśmie. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek formalny ws. zniesienia z porządku obrad pkt 8

**Rada w głosowaniu: 15 -"za", 0 -"przeciw", 0 - wstrzm. się – pozytywnie zaopiniowała wniosek formalny, tym samym zdjęta z porządku obrad pkt 8**

Przewodniczący odczytał nowy porządek obrad

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie dziennego porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z LXII, LXIII, LXIV sesji RM.
4. Informacje i komunikaty przewodniczącego Rady i przewodniczących Komisji.
5. Informacja Burmistrza o pracy między sesjami.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
8. Uchwała RM ws udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sierpeckiemu w 2018 r.
9. Uchwała RM ws zmian w budżecie Miasta Sierpca na rok 2018 rok.
10. Sprawy różne.
11. Komunikaty.
12. Zakończenie obrad.

**Rada w głosowaniu: 15 -"za", 0 -"przeciw", 0 - wstrzm. się – przyjęła nowy porządek posiedzenia.**

#### **Ad. 3**

Przewodniczący RM poinformował, że protokoły z LXII, LXIII, LXIV sesji RM znajdują się w Biurze Rady, w przypadku braku zastrzeżeń zostaną one przyjęte.

#### **Ad.4**

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał podziękowania dla Rady Miejskiej od KPP w Sierpcu za pomoc rzeczową i finansową oraz od Starostwa Powiatowego w Sierpcu z okazji 20 lat Powiatu Sierpeckiego za współpracę i pomoc na przestrzeni tych lat.

Wiceprzewodnicząca Rady p. M. Chrzanowski podziękował Naczelnikowi WOK p. M. Zdrojewskiemu, dyrektorom szkół oraz uczniom za przygotowanie konkursu wiedzy o Polsce i Sierpcu.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ładu, Porządku Publicznego i Komunikacji p. Z. Długokęcki poinformował o piśmie, które wpłynęło do Komisji od firmy Hollywood o montaż progów zwalniających w pobliżu zakładu. Po wizji lokalnej Komisja stwierdziła, że montaż progów zwalniających w danym miejscu jest niezgodny z przepisami.

Komisji Oświaty, Kultury, Opieki Społecznej i Zdrowia p. B. Gil odczytała sprawozdanie z prac Komisji.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej oraz Komisji ds. nazewnictwa p. K. Rudowski odczytał sprawozdanie z działalności komisji w mijającej kadencji.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Promocji podziękował za współpracę oraz pomoc Radzie Miejskiej, Burmistrzowi Miasta oraz pracownikom urzędu.

Przewodniczący Rady podziękował Dyrektorowi spółki EMPEGEK za szybką interwencję i „załatwienie” dziury na ul. Benedyktyńskiej.

#### **Ad. 5**

Burmistrza Miasta Sierpca - Pan Jarosław Perzyński przedstawił sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami, tj. za okres od dnia 21 września 2018 r. do dnia 11 października 2018 r. Sprawozdanie zostało przyjęte do aprobującej wiadomości i stanowi **załącznik nr 3**.

Po odczytaniu sprawozdania Burmistrz zwrócił się z prośbą o przerwę w obradach do godziny 13:30. Prośbę swą Burmistrz umotywował zaproszeniem na spotkanie z wiceministrem finansów.

Przewodniczący oddał głos mieszkance miasta, która zwróciła się z prośbą o wyjaśnienie kwestii finansowania programu Senior+. Jak poinformowała mieszkanka opiekunowie nie otrzymują zapłaty za swoją pracę. Pieniądze, które podopieczni wpłacają trafiają do Urzędu, a nie do opiekunów. O wyjaśnienie została poproszona dyrektor MOPS p. A. Olszewska. Jednak jak poinformowała, placówka zajmuje się jedynie wydawaniem decyzji i kontrolą realizacji usług.

Przewodniczący poinformował, że sprawa zostanie zbadana, a odpowiedź udzielona pisemnie.

#### **PRZERWA**

Przewodniczący po wznowieniu obrad poinformował, że Rada uważa zachowanie Burmistrza za niestosowne i w związku z powyższym Rada podjęła stanowisko (**załącznik nr 4**).

**Za przyjęciem stanowiska Rady Miejskiej opowiedziało się 15 radnych.**

#### **Ad. 6**

Przewodniczący poprosił Naczelników wydziałów o zapisywanie interpelacji i w miarę możliwości odpowiadanie na nie.

Interpelacje na piśmie złożyli

Radny S.W. Jaworowski – 1 interpelacje dot. niekompetencji prezesa spółki ZGkiM, czy Burmistrz podejmie wobec tego jakieś kroki.

została ona zarejestrowana w teczce interpelacji (**załącznik nr 5**). Ksero dołączone do protokołu. Interpelacje zostały przekazane Burmistrzowi Miasta do dalszego procedowania. Następnie Radny zapytał czy miasto dokończy więcej pieniędzy na wykonanie remontu parkingu na ul. Słowackiego. Czy skoro zostały nadwyżki budżetowe to inwestycja nie będzie etapowana.

Radna Z. Długokęcki

Kiedy zostanie wykonana nakładka na ul. Nałkowskiej (termin minął 15.10.2018) oraz plac zabaw na ul. Poziomkowej. Radny zdementował plotki co do wykonania nakładki na ul. Poziomkowej, według których to nie miasto ją wykonało.

Radna B. Gil

Kto zapłaci za remont boiska na ul. Narutowicza. Radny W. Rypiński wyjaśnił, że koszty pokrył Urząd Miejski ze względu na to, że po znajdującym się tam lodowisku powstały szkody np. zarwanie chodniczka.

Radna poprosiła o wyjaśnienie kwestii sprzątnięcia dworca PKS, kto jest za to odpowiedzialny. Radna ukazała również w jaki sposób została na tym terenie potraktowana flaga państwowa, którą to przyniosła do urzędu i przekazała na ręce Sekretarza Miejskiego.

Radna przedstawiła zapytania i prośby mieszkańców:

Konieczne jest stworzenie Pogotowia Ratunkowego, kto odpowiedzialny jest za masową wycinkę drzew, czy wśród nasadzeń miejskich znajdują się rośliny trujące, kiedy zostaną odnowione ławki naprzeciwko poczty. Radna poruszyła również problem głośno zachowującej się młodzieży, która swym zachowaniem przeszkadza mieszkańcom bloków.

Radna w imieniu mieszkańców poprosiła również Burmistrza o odpowiedź jak układała mu się współpraca z Radą Miejską VII kadencji?

Radna M. Kisielewska

Radna zwróciła uwagę na kwestie związane z komunikacją miejską, zapytała czy autobus miejski nie mógłby jeździć również do Piask i na ul. Ściegiennego. M. Kisielewska poprosiła o informację o liczbie osób nie posiadających meldunku, które zgłosiło swój udział w wyborach w poszczególnych okręgach.

Radna zapytała czy Straż Miejska sprawdza czym palą mieszkańcy, poprosiła również o przedstawienie etapu budowy kanalizacji ul. Tragowej i ul. Sempołwskiej

Radna M. Stasiak

Poprosiła o przedstawienie etapu prac związanych z budową żłobka, kiedy zostanie otwarty, ile przewidzianych jest w nich miejsc.

Ile wynosi stopa bezrobocia w mieście, według danych przedstawionych przez Burmistrza wynosi 15%, jak to się ma do stopy bezrobocia w województwie 5,2% i w kraju 5,8%. Czy miasto ma powody do radości?

Radny K. Skrzyński

W związku z problemem w dostarczeniu materiałów do Biuletynu miejskiego, radny zapytał czy została wyjaśniona przyczyna tego zdarzenia.

**Ad.7**

-

**Ad. 8**

Projekt uchwały referował Przewodniczący Rady Miejskiej

Rada w głosowaniu: 14 -"za", 0 -"przeciw", 0 - wstrzm. się - **podjęła**

**Uchwałę 483/LXVI/2018 RM ws udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sierpeckiemu – załącznik nr 6**

**Ad. 9**

Przed przystąpieniem do głosowania Przewodniczący poinformował, że zmiany w budżecie będą głosowane oddzielnie, zgodnie z wnioskiem Radnej B. Gil

Zwiększenie dochodów miasta

Rada w głosowaniu: 14 -"za", 0 -"przeciw", 0 - wstrzm. się – **przyjęła zwiększenie dochodów miasta**

Zmniejszenie planu dochodów.

Radna Gil ponowiła swój wniosek o zdjęcie ze zmian budżetowych dofinansowania dla klubów sportowych. Radna poinformowała, że kluby otrzymały już pomoc, a na zeszłorocznej Komisji Oświaty zadeklarowały, że nie potrzebne im będzie więcej środków finansowych, otrzymane są wystarczające.

Radny W. Frydrychowicz zauważył, że są wnioskowane środki powinny być przekazane klubom, gdyż są one przeznaczano na pracę z dziećmi.

**Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek formalny przeniesienie dwóch punktów dot. dotacji dla klubów sportowych na kolejne posiedzenie Rady.**

Rada w głosowaniu: 5 -"za", 8 -"przeciw", 1 - wstrzm. się – **odrzuciła wniosek formalny, pkt. będą procedowane.**

**Zmniejsza się plan dochodów z opłaty adicenckiej**

Rada w głosowaniu: 14 -"za", 0 -"przeciw", 0 - wstrzm. się – przyjęła zmianę

**Zwiększenie dochodów ZO nr 7 na zakup usług pozostałych**

Rada w głosowaniu: 13 -"za", 0 -"przeciw", 1 - wstrzm. się – przyjęła zmianę

**Wprowadzenie kwoty do planu wydatków miasta:**

- program przeciwdziałania alkoholizmowi

Rada w głosowaniu: 13 -"za", 0 -"przeciw", 1 - wstrzm. się – przyjęła zmianę

- program realizowany przez SP 2

Rada w głosowaniu: 14 -"za", 0 -"przeciw", 0 - wstrzm. się – przyjęła zmianę

-dotacja dla MKS Kasztelan

Rada w głosowaniu: 10 -"za", 1 -"przeciw", 3 - wstrzm. się – przyjęła zmianę

- dotacja dla MKS Mazur

Rada w głosowaniu: 13 -"za", 0 -"przeciw", 1 - wstrzm. się – przyjęła zmianę

- kwotę na zakup lub leasing lodowiska

Rada w głosowaniu: 14 -"za", 0 -"przeciw", 0 - wstrzm. się – przyjęła zmianę

Zmniejszenie dochodów z przekształcenia prawa wieczystego

Rada w głosowaniu: 14 -"za", 0 -"przeciw", 0 - wstrzm. się – przyjęła zmianę

Zmiany w planie wydatków  
- zmniejszenie dotacji W PSP Sierpc

Rada w głosowaniu: 14 -"za", 0 -"przeciw", 0 - wstrzm. Się – przyjęta zmianę

Zmniejszenie planu GM w Sierpcu

Rada w głosowaniu: 14 -"za", 0 -"przeciw", 0 - wstrzm. Się – przyjęta zmianę

Zmniejszenie planu finansowego promocji

Rada w głosowaniu: 12 -"za", 1 -"przeciw", 1 - wstrzm. Się – przyjęta zmianę

Rada w głosowaniu przyjęta

**Uchwałę 484/LXVI/2018 RM ws zmian w budżecie Miasta Sierpca na rok 2018 - załącznik nr 7**

#### **Ad. 10**

##### **Sprawy różne**

Radny Z. Długokęcki podziękował członkom Komisji Bezpieczeństwa za współpracę, zaznaczył również, że ul. Poziomkowa w 100 % została sfinansowana przez UM. Poinformował on również, odwołując się do zapytania Radnej Kisielewskiej, że straż Miejska kontroluje czym palone jest w domach.

Radna M. Stasiak poruszyła sprawę znaku drogowego znajdującego się na ul. Sienkiewicza, jego umiejscowienie według radnej utrudnia on ruch. Radna poprosiła o przeniesienie znaku. W. Rypiński poinformował, że znak stoi w odpowiednim miejscu. KPP nie potwierdziła, że zagraża on niebezpieczeństwu, nie utrudnia on również poruszania się tam samochodów.

Radny W. Jaworowski podziękował mieszkańcom za zaufanie i współpracę oraz Radzie Miejskiej i pracownikom Urzędu Miejskiego.

Radna B. Gil przeczytała zgromadzonym wiersz, który napisała.

Swe podziękowania Radnym, mieszkańcom oraz pracownikom Urzędu złożyli również Radna B. Wierzbicka, radna M. Kisielewska oraz K. Rudowski

Prezes ZGKiM odniósł się do interpelacji radnego Jaworowskiego i obraźliwych słów pod swoim adresem. Prezes poprosił o zdyscyplinowanie radnego, zapowiedział również podjęcie kroków prawnych.

#### **Ad. 11**

##### **Komunikaty**

#### **Ad. 12**

##### **Zamknięcie sesji.**

O godz. ok. 12:30 prowadzący obrady Przewodniczący Rady J. Stachurski – wobec wyczerpania porządku obrad – zamknął obrady LXVI sesji Rady Miejskiej Sierpca.

Protokółował  
A. Grzybowska



Przewodniczący Rady Miejskiej  
J. Stachurski

